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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 
GRADUAÇÃO EM TECNOLOGIAS DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO

Ata  da  quarta  reunião  ordinária  do  Colegiado  do 
Curso de Graduação em Tecnologias da Informação 
e Comunicação, realizada no dia 20 de setembro de 
2021, às 09:30min, via web conferência.

Aos vinte dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um, às nove horas e trinta minutos, via  

web conferência,  reuniram-se os seguintes membros do Colegiado do curso de Graduação em 
Tecnologias  da Informação  e  Comunicação  devidamente  convocados  para  reunião  ordinária: 
Prof. Andrea Cristina Trierweiller, Prof. Cristian Cechinel, Prof. Paulo Cesar Leite Esteves, Prof. 
Patricia Jantsch Fiuza, Professor Roderval Marcelino, Prof. Simone Meister Sommer Bilessimo, 
Prof.  Solange  Maria  da  Silva  e  Prof.  Vinicius  Faria  Culmant  Ramos  sob  a  Presidência  do 
Professor Vilson Gruber, Coordenador do Curso de graduação em Tecnologias da Informação e 
Comunicação. Havendo quórum o Professor Vilson cumprimentou a todos e iniciou a reunião. O 
Professor apresentou a pauta da convocação com os seguintes itens e deu as boas vindas a todos. 
Item 1: Aprovação da Ata da 3ª. reunião ordinária do COLEGIADO do Curso de TIC. 
Item 2: Aprovação dos Planos de Ensino para semestre 2021-02 após parecer Coordenador 
de Ensino. Item 3: Apreciação da Minuta de Resolução para regulamentar a oferta de 
carga  horária  na  modalidade  de  Ensino  a  Distância  (EaD)  nos  cursos  presenciais  de 
graduação. Item 4: Outros que surgirem. Item 5: Informações gerais. A pauta foi aprovada 
por unanimidade. Passaram então ao  item 1: Aprovação da Ata da 2ª reunião ordinária do 
COLEGIADO do Curso de TIC. A ata foi aprovada por unanimidade. Item 2: Aprovação dos 
Planos de Ensino para semestre 2021-02 após parecer Coordenador de Ensino. Os planos de 
ensino para o semestre 2021-2 foram colocados em votação e aprovados por unanimidade. Item 
3: Apreciação da Minuta de Resolução para regulamentar a oferta de carga horária na 
modalidade  de  Ensino  a  Distância  (EaD)  nos  cursos  presenciais  de  graduação.  O 
coordenador do curso demonstrou preocupação com essa minuta recebida da Pró-Reitoria  de 
Graduação,  pois  o  curso de  TIC é  o único  na  UFSC que possui  carga  horária  de  ensino  à 
distância em seu Projeto Pedagógico e será muito afetado com a aprovação de uma resolução 
sobre o assunto. O grupo fez a leitura da minuta e apontou alguns questionamentos que deverão 
ser feitos durante a reunião do Conselho da Unidade. Os questionamentos são os seguintes: A 
Resolução não abrange os 40% de carga horária de EAD em discordância com as normativas do 
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MEC. Não há definição de limite máximo de alunos por professor e tutor. Esclarecimento sobre 
o  Art.  20  da  minuta  que  trata  do  acréscimo  de  uma  hora  aula  por  disciplina  ofertada  na 
modalidade à distância.  Estrutura da SEAD para atender todas as demandas da universidade. 
Como ficará o PPC do curso de TIC após a aprovação dessa resolução, tendo em vista que ele já 
foi aprovado em todas as instâncias da UFSC anteriormente. Item 4: Outros que surgirem. Não 
houve.  Item 5:  Informações  gerais.  Não  houve.  Por  fim,  o  Professor  Vilson  agradeceu  a 
presença de todos e deu por encerrada a reunião. Não havendo mais nada a declarar, eu, Giane de 
Farias  Pereira  Santana,  Assistente  em Administração  da  Secretaria  Integrada  de  Graduação, 
lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos presentes. Araranguá, 20 de setembro 
de 2021.
Assinaturas:

1 Prof. Andrea Cristina Trierweiller
2 Prof. Cristian Cechinel
3 Prof. Paulo Cesar Leite Esteves
4 Prof. Patricia Jantsch Fiuza
5 Prof. Roderval Marcelino
6 Prof. Simone Meister Sommer Bilessimo
7 Prof. Solange Maria da Silva
8 Prof. Vinicius Faria Culmant Ramos
9 Prof. Vilson Gruber
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